中共启东市合作镇委员会

关于巡察“回头看”整改情况的通报
根据市委统一部署，2018年12月中旬至2019年1月下旬，市委第一巡察组对合作镇进行了巡察“回头看”。5月14日，市委第一巡察组召开巡察“回头看”情况反馈会，全面客观、实事求是地指出了我镇在党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和夺取反腐败斗争压倒性胜利等六大方面存在的主要问题。针对反馈情况，镇党委高度重视，迅速行动，坚持问题导向，制定整改方案，逐项进行研究，逐条制定措施，逐个狠抓整改，整改成效明显。现将整改落实情况报告如下：

一、提高政治站位，加强组织领导
一是提高政治站位。多次召开会议推进整改工作，切实增强做好整改工作的政治自觉和责任担当。5月17日党委会议，专题研究部署巡察“回头看”整改工作。5月25日党委会议，研究制定了《合作镇党委关于市委第一巡察组巡察“回头看”反馈意见整改方案》。6月4日召开巡察“回头看”整改专题民主生活会，班子成员把自己摆进去，进一步压实整改责任。6月21日污染防治工作会议，专题研究畜禽养殖场关闭和“散乱污”企业（砂石堆场）“回潮”问题整改。6月25日党委会议专题研究了工程招投标问题整改。7月31日党委会议研究了《合作镇关于市委第一巡察组巡察“回头看”反馈意见整改情况报告》。

二是加强组织领导。为确保巡察“回头看”整改工作落到实处，我镇第一时间成立了巡察“回头看”整改工作领导小组，由镇党委书记李荣昌同志任组长，镇党委副书记、镇长顾明霞和人大主席陆建兵、党委副书记施海荣任副组长，领导班子其他同志为成员，统筹推进巡察整改工作，并下设办公室负责协调推进工作进度。多次组织召开领导小组会议组织学习巡察工作条例，细化工作任务，进行工作调度，确保整改到位。

三是及时制定方案。对照市委第一巡察组的反馈意见，认真分析梳理出六个方面12项问题，并将12项问题细化至33个具体问题。针对具体问题列出58个具体整改措施，列出了问题清单、任务清单、责任清单“三清单”。制定了巡察整改方案，建立整改台账，明确责任领导、责任部门及整改时限，形成主要领导牵头总抓，分管领导、责任部门具体负责、巡察工作领导小组办公室协调督促的整改责任体系和工作格局。

四是坚持全面整改。始终坚持问题导向，综合施策、标本兼治、立行立改、全面整改。严格对照整改方案中的任务和时限要求，一级抓一级，层层抓落实，实行销号制度，解决一个、销号一个、巩固一个，确保件件有落实、事事有回音。整改工作开展以来，33个具体问题有27个已整改到位，问题整改率达81.8%，58条整改措施有50条已落实到位，整改措施落实率达86.2%。建立和完善的制度4项，正在建立的制度1项。

二、坚持问题导向，逐一落实整改
（一）党的政治建设方面

1.关于“基层党组织政治核心作用不突出”的问题。

整改完成情况：一是制定了党建责任清单，并建立了党建责任制落实情况监督检查考评机制，5月14日镇党委与各基层党组织签订了党建目标责任制，明确了各支部书记为抓党建第一责任人。二是组织编制了《合作镇村级党建工作规范管理指导手册》，并分片对支部书记、党务工作者进行了业务培训。三是各村挂钩党建指导员每月至少一次到村指导党建工作，及时记载党建联系点本子。四是开展“扬敬业奉献精神 创农旅特色小镇”主题竞赛，面向全体镇村干部，每季度表彰10名先进个人，激发镇村党员干部干事创业热情，主动投身农旅小镇建设。五是开展实境教育活动，与南通大学马克思主义学院、启东市级机关第五党建共同体开展党建共建活动，参观朱永继家庭党史室、启东县首届人民政府旧址纪念馆等。

2.关于“基层党内政治生活不规范”的问题。

整改完成情况：一是修订完善了《合作镇关于加强“三重一大”事项决策机制的议事规则》，每一项重大决策都经党委会议充分讨论，程序规范、记录完整。二是按照蒋秀慧同志发展为预备党员的真实时间、真实内容做好相关记录。从2019年开始对全部发展对象采取全程纪实方式，一人一档、一步一审，确保程序规范、记录真实准确。三是严格落实“两个责任”检查反馈意见，一季度一次党员大会和党课，一月一次支委会和党小组会；“三会一课”活动紧扣主题，记载内容体现讨论发言过程，记录翔实完整。四是运用工作群提醒各党小组在规定时间内开展党小组会议，另选本子单独记载，规范签到记录，内容完整准确。同时，结合机关主题党日活动，引导各党小组参与承办主题党日活动，激发机关党建工作活力。五是1月29日按要求开展专题民主生活会，严格规范民主生活会程序，会前广泛征求意见，会中揭短亮丑，会后及时整改通报；3月底前各插村组到村参加“双重”组织生活会，指导各村规范落实党内政治生活制度；6月4日开展巡察“回头看”反馈意见整改专题民主生活会。  

3.关于“村干部队伍建设不够稳定，影响整体合力作用的发挥”的问题。

整改完成情况：5月26日，以队伍稳定、班子优化为前提，对7个村8名班子成员进行适当调整，其中配齐软弱后进村当家副书记和党总支部副书记；配强经济薄弱村党总支部书记；适当调整年龄偏大的支部书记，培养年轻支部书记人选。

4.关于“脱贫攻坚基础工作不扎实”的问题。

整改完成情况：一是每月均召开专门会议，对当前精准扶贫工作情况进行交流总结，并布置下一步工作，对工作中遇到的问题和困难进行商讨解决。二是工作方案立即要求各村按照各自实际重新制定，现已初步完成整改工作，确保不再出现雷同的情况。三是每个季度均针对未脱贫户制定相对应的帮扶措施，全面跟踪了解未脱贫户的收入变动情况。四是筹措扶贫基金，对未脱贫户进行补助型兜底，目前扶贫基金总额为88.55万元，其中镇财政下拨50万元，合作商会捐助3万元，村级筹措35.55万元。

5.关于“畜禽养殖整治工作未完全到位”的问题。

整改完成情况：一是7月中旬对规范限养区内养殖行为和加强生猪养殖管理进一步排查统计、宣传。二是推进粪便综合利用处理设施建设，7月中旬前完成了2个200立方米田间蓄粪池的选址，正在进行招投标。三是对占用基本农田和建设用地的25家畜禽养殖场排出了关闭计划，目前已关闭8家、拆除1家。下一步将继续加大力度，推进畜禽养殖场的关闭拆除工作。

6.关于“散乱污企业存在死灰复燃”的问题。

整改完成情况：进一步排摸了辖区内的“散乱污”企业，共发现“回潮”3家、新增2家，7月中旬对“回潮”和新增的砂石堆场发出自行清理关闭通知书，8月2日联合镇建设、环保、经发、派出所、供电、供水等部门，对龚德辉混凝土搅拌站等3家“回潮”和2家新增的砂石堆场进行“两断三清”，目前正在加快推进。

（二）党的思想建设方面

7.关于“党委中心组理论学习不能紧跟形势”的问题。

整改完成情况：一是修改完善了《2019年合作镇党委理论学习中心组专题学习计划》，紧跟时代趋势，增加全国、省、南通、启东“两会”精神和“不忘初心，牢记使命”主题教育等内容。二是在7月份的党委中心组学习中安排全体成员交流发言，将“两会精神”与工作实际相结合，切实做到学以致用。三是完善了《合作镇党委中心组和机关干部理论学习制度》，充分利用“学习强国”进行自主学习，为创建学习型组织，营造良好氛围。

8.关于“思想大解放讨论活动以文件落实文件”的问题。

整改完成情况：一是对《合作镇开展“思想大解放，发展高质量”大讨论活动方案》等文件进行了修改，结合合作镇实际情况，对方案内容进行了完善。二是完善了办文程序，在6月25日党委会议上明确了精减文件的8条措施，坚决防止以文件落实文件等形式主义、官僚主义问题。

（三）党的组织建设方面

9.关于“选人用人制度执行不全面”的问题。

整改完成情况：一是5月16日免去了原志良桥村钮建辉同志党总支部书记职务，配强村班子队伍，任命黄为同志为第一书记以及年轻有思路、有担当的大学生村官袁金军同志为党总支部副书记（当家），实现村各项工作平稳过渡。二是7月份启动了2019年村级网格管理员招录工作，严格按照招生简章要求，完成了报名、资格审查、笔试、面试等工作。

（四）党的作风建设方面

10.关于“谈心谈话制度有待加强”的问题。

整改完成情况：一是按照市委办印发的《市纪委市组织部关于加强领导干部谈话活动实施办法（试行）》（启委办发[2017]19号）文件要求，完善了每个班子成员的谈心谈话计划。二是6月25日党委会议上，班子成员集体学习了《市纪委市组织部关于加强领导干部谈话活动实施办法（试行）》（启委办[2017]19号）文件，从进度、内容、形式和“四个必谈”等方面，切实开展谈心谈话活动。三是按照计划开展谈心谈话，落实专人记录，每月底前交镇纪委；6月25日镇纪委对二季度班子成员的谈心谈话记录进行了督查，发现问题及时提出，并督促班子成员进行整改。

（五）党的纪律建设方面

11.关于“党委主体责任有所欠缺”的问题。

整改完成情况：7月31日党委会议上修改完善了《合作镇深入推进村党组织落实全面从严治党“两个责任”工作方案》，进一步完善了党委主体责任清单，调整了全面从严治党领导小组成员。按照责任清单切实履行全面从严治党责任，并认真填写《纪实手册》。

12.关于“部门班子成员‘一岗双责’纪实不认真”的问题。

整改完成情况：一是在6月25日党建暨全面从严治党点评会上，班子成员学习了纪实准确“十不要”和履责纪实规范“七不得”以及“三统一”原则，认真填写了二季度个人履责《纪实手册》。二是3个挂职党委委员补记了第一、第二季度的《纪实手册》，并长期坚持。三是6月25-28日，班子成员将二季度个人履责《纪实手册》填写完整后交党委书记审阅检查，发现问题及时进行了完善，在市二季度“两个责任”督查中未发现班子成员《纪实手册》记录不规范的问题。  

13.关于“‘两个责任’向基层延伸推进不力”的问题。

整改完成情况：一是在《合作镇深入推进村党组织落实全面从严治党“两个责任”工作方案》中，细化了年初对村目标责任制考核办法中关于“两个责任”履职情况的考核，并将结果运用到年度考核中，进一步建立横向到边、纵向到底的责任体系。二是指导各村制定完善了“两个责任”清单，尤其注重村级个性责任清单的制定，并对五星、兴隆、洋桥等部分村的履职纪实情况进行了督查，提出了整改意见并督促整改。三是6月25日召开合作镇党建暨落实全面从严治党点评会，会上各村党总支书记就上半年履行全面从严治党履职情况等方面向党委，党委书记点评了存在的共性问题，部署了下一步工作。

14.关于“党员干部廉政教育不够深入”的问题。

整改完成情况：一是对基建、财政、农经等部门以及12个墓葬整治重点村工作人员开展了集体廉政约谈；5月份开展了第十二个“思廉日”“五个一”系列活动，5月8日镇党委书记为全体镇村干部上了廉政党课；5月10日组织镇村干部赴沙家浜廉政教育基地参观学习。二是开展了“纪法在我心 清廉伴我行”廉政知识测试和党纪党规知识测试2次，不断增强全镇党员干部的党性意识。

（六）夺取反腐败斗争压倒性胜利方面

15.关于“发放拆旧挂钩复垦测量车补贴、误餐补贴，缺少出勤记录”的问题。

整改完成情况：进一步学习了2018年12月19日第59次市长办公会议纪要，进一步规范了镇各项工作经费的使用、发放。

16.关于“少数费用报支不及时”的问题。

整改完成情况：对2018年1月报支的产出费用时间为2015年的几笔费用，写明了情况说明。下一步结合财经纪律和财务管理规定执行力提升专项整治行动，探索推行“公务卡”制度，从源头上避免费用报支不及时的问题。

17.关于“发放补偿款少补充协议、评估报告等依据”的问题。

整改完成情况：收集整理了志圩线绿化补偿评估报告，并与凭证分开装订。按照启东市海启高速公路建设服务指挥部文件（启海服指[2015]2号），对海启高速、志圩线合同未拆迁补助协议进行整改，9月底全部完成。                                                                              

18.关于“支付工程款无正式发票或缺少领导签字审批”的问题。

整改完成情况：对2017年8月支付征地拆迁补偿款资金审批表上无镇领导签字审批和2017年11月支付海启高速挖机代班运输费未开具正式发票的情况进行了核查，并在海启高速征地拆迁补偿款资金审批表上补齐了领导签字，督促补开海启高速挖机代班运输费正式税票。

19.关于“农经站往来款清理不及时”的问题。

整改完成情况：一是农经站、财政所、镇纪委组成清理小组，逐笔逐项分析，研究处理措施，五欣苗木基地1万元于2019年7月30日完成结算，达育村农业大棚保险于7月30日完成结算，应付款已和财政所结算完成，应收款由农经站办理了相关手续。二是每月召开代理记账员、村会计会议，提升工作人员的业务水平，加强工作人员的责任意识，定期组织人员对往来款项进行梳理并及时清理。三是其他往来款正在进一步对接沟通中。

20.关于“实施工程缺少招投标手续”的问题。

整改完成情况：一是全镇长效保洁工程实施公开招投标，6月27日项目开标后流标；7月31日六位一体长效保洁项目再一次开标；8月中旬签订合同，施工队进场工作。二是联系海启高速拆迁户移表和整理线路工程施工方进行补签施工合同。

21.关于“乡镇招投标平台的招标项目大部分投标保证金超过估算价的2%，以控制价约10%收取”的问题。

整改完成情况：认真学习了《中华人民共和国招标投标法实施条例》等文件精神，研究制定了《关于进一步加强合作镇招投标管理工作的实施意见》，明确“招投标过程中要求投标人提交招标项目估算价2％的投标保证金”，确保今后严格按照法律法规规定收取投标保证金。 

22.关于“乡镇平台招投标项目组建评标委员会人数不规范。部分乡镇平台招标项目，资格审查评审只有一人或两人，少数项目资格审查在无评委签字的情况下确定中标人”的问题。

整改完成情况：把限额（20万）以下项目开标地点定在代理公司，从专家库中抽取规定人数的专家进行评标。 

23.关于“乡镇招投标平台上超20万项目大部分未经市财政局评审”的问题。

整改完成情况：研究制定了《关于进一步加强合作镇招投标管理工作的实施意见》文件，明确“对于预算金额20万元（含）以上的政府投资工程建设项目已按文件要求送市财政局评审中心评审”。 

24.关于“未按规定上市级平台公开招投标”的问题。

整改完成情况：研究制定了《关于进一步加强合作镇招投标管理工作的实施意见》文件，明确“对于单项工程估算价格在20万元（含）以上的工程项目；10万元（含）以上的代理、勘测、设计、监理、质检等服务项目，按照市招投标相关文件规定，须在南通市公共资源交易平台实施公开招标”。 

25.关于“固定监理单位无相关手续”的问题。

整改完成情况：一是7月10日基建办已完善2017年至2018年零星工程监理的邀标手续，今后对单个项目的监理采用会审的方式确定招标方式。二是建立了招投标、采购会审组，定期对工程招投标和政府采购进行会审。      

26.关于“邀标工程项目投标单位无施工资质，缺少签字手续”的问题。

整改完成情况：研究制定了《关于进一步加强合作镇招投标管理工作的实 施意见》文件，明确“中标单位绝不允许为没有施工资质的个人，工程款税票必须以公司抬头开具税票结算，绝不允许出现个人代开票形式结算工程款。施工单位一律凭正式税票结算，工程款拨付一律通过投标单位银行账户非现金结算”。

27.关于“合同签订不规范，未按招标文件规定或法律规定签订合同”的问题。

整改完成情况：研究制定了《关于进一步加强合作镇招投标管理工作的实施意见》文件，明确“招标人和中标人在中标通知书发出之日起30日内或招标文件约定的时间内由项目主管部门负责催缴履约保证金并签订合同。合同的内容不得擅自更改招标文件、投标文件的内容”。 

28.关于“未按要求交纳履约保证金”的问题。

整改完成情况：一是合作镇绿化工程中标单位已补交13.8万元履约保证金。二是今后严格按照《关于进一步加强合作镇招投标管理工作的实施意见》的文件精神，履约保证金的交纳必须在中标通知书规定的时间内，超出交纳时间将作废标处理。

29.关于“工程项目管理不到位，有借资质的现象”的问题。

整改完成情况：一是建立了阳光防范体系，对在建工程项目经理在场情况进行抽查，对不合规的情况及时进行约谈，凡事和中标公司联系沟通。二是联系市行政审批局对项目进行监管，积极配合市招标办建立网络评标系统。

30.关于“工程决算价超过合同价10%，未按规定办理报批手续，工程竣工验收单缺少施工单位、建设单位盖章”的问题。

整改完成情况：研究制定了《关于进一步加强合作镇招投标管理工作的实施意见》文件，明确“对工程项目的签证和审计，所有工程原则上实行零签证，特殊情况需工程量签证的，必须由施工单位（或工程项目中标公司）填写《合作镇工程施工签证申报表》报请镇招投标办公室，招投标办公室同设计公司、监理公司三方会审，报请合作镇政府采购与招投标工作领导组审批，审批同意办理完整填写《施工现场签证单》后方可实施。工程项目签证变更增加的工程量结算价不超过中标合同金额的10%，对于20万元以上的工程累计增加造价10%的，建设单位或主管部门报市政府分管领导组织有关部门集体研究确定”。 

31.关于“中标价高于邀标底价且未签订施工合同”的问题。

整改完成情况：严格规范标后手续的管理，确保不再发生类似情况。

32.关于“未按合同收取工程质量保证金”的问题。

整改完成情况：质保金的收取和退换要严格按照招标文件和工程施工合同的相关规定，确保规范合理地收取和退换工程质量保修金。

33.关于“工程项目规避平台招投标”的问题。

整改完成情况：一是查找合作镇竖海村海启高速安置保塌工程的付款凭证，并联系施工方对内容为黄沙、石子的发票要重新开具正规工程票，8月底整改完毕。二是对工程拆分行为进行深刻剖析，进一步明确项目建设主体和建设内容，确保不对项目进行拆分来规避招标。

三、巩固整改成果，构建长效机制
一是进一步提高政治站位。充分认识到我镇巡察“回头看”整改落实工作虽然取得一定成效，但与全面从严治党的要求还有差距，与贯彻落实中央、省、南通、启东市委的决策部署还有差距。进一步学习领会党的十九大精神，全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，树牢“四个意识”、做到“两个维护”，持续推进巡察问题整改，确保整到位、改彻底、见长效。

二是进一步全面从严治党。继续坚持问题导向，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，从严务实解决基层党组织政治核心作用不突出、“三大攻坚战”推进仍有差距、全面从严治党“两个责任”还需压实等问题。坚持落实党建工作责任制，严格执行“三会一课”等基本组织生活制度。严肃党内政治生活，加强对基层党组织建设的指导和督促，切实增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性。

三是进一步强化作风建设。认真贯彻落实中央八项规定精神，建立健全相关制度规定以及抓落实的长效机制，切实做到有章可循、有规可依，推动作风建设常态化。认真组织学习贯彻中央和省、市纪委全会精神，充分认清全面从严治党和反腐败的形势，坚持层层负责、层层传导压力，切实扛起全面从严治党主体责任和监督责任。

四是进一步健全长效机制。坚持标准不变、力度不减，对已完成的整改事项，巩固整改成果；对需要长时间推动的整改事项，加强跟踪问效，一着不让推动各项整改任务落实到位。建立健全规范权力运行、加强党员干部教育管理、廉政风险防控、选人用人机制、财务管理、采购招投标等方面的制度，形成制度汇编，构建堵塞漏洞、解决问题、落实责任的长效机制。

欢迎广大干部群众对巡察“回头看”整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。

联系方式：电话0513-83966233；邮政地址：启东市合作镇居仁路188号启东市合作镇人民政府办公室；邮政编码：226215；电子邮箱：hezuozhen@qidong.gov.cn

中共启东市合作镇委员会
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